弟子斩获数十个世界冠军

为国家队输送蔡雪桐 张可欣等名将

自由式滑雪教练温晓彬:

我"隐入山林"送你上世

新闻热线 137668389

新闻热线 15504501528

做一个被别人祝福的人

来说都不陌生,并在不同的时刻,我们 每一个人,都曾经收到过很多很真诚 的祝福。

化传统的礼仪之邦,从几千年前的远 古时代到21世纪文化经济迅猛发展的 今天,"祝福"的外延又被无限放大,且 又披上了很多精致的光环。在这样那 样的节日和特殊的日子里,比如过生 日,结婚纪念日,朋友乔迁之喜,高升 把头发后说:"真太谢谢你了,祝你一 之喜等真是层出不穷,变着花样的"祝 生好运!" 福",成了现代人生活不可缺少的一门 必修课。在不同节日我们总会收到亲 朋好友的排山倒海般的祝福。声声祝 福就像插上了吉祥的翅膀在天空任意 驰骋,载着对未来的无限憧憬和祈盼, 让梦想飞翔,让生活多了许多期许与

几年前,我在大庆的公交车 上,看到一位白发苍苍的老妈妈手里 拿着三个购物袋,笨重且吃力地上了

的纹络始终镶嵌着淡淡的笑。花白 其实"祝福"对于我们任何一个人的头发,像一朵优雅的百合花精致地 悄然绽放。她挤过人群,把东西放在 座椅旁,稍稍直了一下腰,一只手紧 紧握住公交车上的把手,另一只手还 中国是一个古老而又有着悠久文 弓着腰拎着那些物品袋。我就不经 意间的一次回眸,心动了一下。我便 绕过身边的几个人,让大妈坐在我的 座位上。并帮大妈把那些重重的购 物袋并排放在大妈的脚下。刚刚坐

> 宠若惊地笑着说:"谢谢您的祝福,您 有多少时日了,你的一生却还很漫长, 所以你一定会一生好运的。"

那一刻我分明看到周围不少人的 目光,齐刷刷地聚到我的脸上,好像大 和放大,甚至也引起周围人的关注和

寻找春天

的命运正因为大妈的祝福而开始好运 连连。那目光隐着羡慕,带着惊讶,怀 着好奇,让我心里有无数暖流一层层 轻漾。窗外飘进四月丁香的浓郁,路 边淡紫的丁香花饱满的骨朵就像一串 串小铃铛,摇曳着唱着欢快的歌。

那一天我的心情爽爽的,就像全 世界的人都在羡慕一位陌生的、耄耋 之年的老妈妈,对我的深情和真挚的 祝福。我欣然中感觉自己就是全世界 稳的大妈用她白皙的手急急捋了一 最幸福的那个人。就好像可怜的灰姑 娘突然变成了白雪公主。

小事,实在是那么微不足道和不值一 层层皱纹里渗出的细密汗珠,有些受 提,因为在全世界各地,每一秒钟都 在上演着尊老爱幼的美好助人故事, 也会一生好运!"那一刻我看见大妈好 甚至还会更感人;但老妈妈的那声感 看的眼里瞬间就像闪电一般释放出浓 谢和祝福,却比任何一声感谢更加浓 烈的光,暖暖地说:"我已经82岁了,没 烈和真诚。因为加上"一生"两个字, 其含义和份量更厚重和饱满且流淌 着一位老人心里满满的祈福;就因为 多了两个字,其意义却在瞬间被升华

羡慕或是自责。我只是在老妈妈需 要帮助的时候做了一个最普通的善 举,但却得到了更深更浓的祝福,且 让我铭记在心。

也许同样是给需要帮助的人送去 关爱,但因为那颗感恩的心所折射出 来的感谢程度不同,产生的效果和释 放的正能量却大径相庭。正因为这声 浓浓的祝福让我总有一份责任和使命 在肩。无论何时总会坚信,举手之劳 时,把方便和温暖留下,把关爱和快乐 传播。那句"不以善小而不为,不以恶 小而为之"便悄然划过心海。特别是 虽然在公交车上给老人让座的 我在人生路上遇到一些困难和痛苦 时,就会默默地在心里鼓励自己:一切 都会好起来的,就像老妈妈说的那样, 我会一生好运的。那可是"一生"好 运,于是我便一步步走向坚强。

在人生的长河中行走,我们经历 了这样那样的沧桑巨变。蓦然回首 中,老妈妈的祝福就像一个禅语一直 深深印在我的心田。我总想:做一个 被别人祝福一生的人,那将是多么幸

人活着简单就好

一个人 一口锅

不去多想 身体健健康康

由此 何不 慷慨解囊 生命由谁做主? 质量快乐向上 生存的分分秒秒

征稿启事

如果您有精彩的老年故 事,可以提供线索或拍成视 频;如果您有丰富的出游体 验,或是您有满意的书画作 品、诗词也可以投稿;本报设 立《贺寿》栏目,家中老人寿 辰,可以刊发照片及祝福文 字,留作纪念哟!

一张床

简简单单 人活着就好

有事自己扛 淡化了空间 浓了 意志的坚强 有吃有喝

都是分享幸福的好时光

如果您希望自己的身影、 作品在生活报或者龙头新闻 作品频道展示,那就快快参与 吧! 投稿邮箱:shbxyy@163. com(注:本版《书画斋》栏目只 接收电子版或复印件,投稿人 请留下联系电话、身份证号、 银行卡号、大行号)

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 |31号楼洋房一套,因房主迁移外省 着急售卖,价格可面谈。房屋建筑 |面积 180 平米,四楼(顶层),毛坯 房,三室二厅二卫带阳台,地热房, 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈 |尔滨大剧院,小区园林面积占比| 30%以上,环境好,位置佳。

哈尔滨私产别墅,因房主出 国着急售卖,6000元/平米。房 屋建筑面积约400平米,车库2 个,毛坯房,别墅内自带庭院面积 |1000平米,院内山林约2000平 米。小区还配套高尔夫球练习 场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等 设施,免费对业主开放。

19845256893

[3946092977]

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

黑龙江盘古胜禾广告 有限公司专注手机广告推 一业务,整合线上优质资 源,公司主营业务包含:微 信朋友圈广告、微信视频号 广告、腾讯新闻信息流广 告、抖音信息流广告、快手 信息流广告、小红书信息流 广告、三大运营商 5G 短信 广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人

1. 有广告行业销售经营 〒业有一定人脉关系 3、学习能力强,人品正直

薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高 提成,试用期3个月,转正后缴

地址:哈尔滨市南岗区

百业信息

装修:家装、工装整屋家具定 |制;承接同行二手单柜体定制; |工厂一站式服务→设计→加工

种类有PVC吸塑、PET、高光纳 米板材等);免漆板材加工定制柜 体(材料与环保等级自选)。 工厂设有样板展厅,欢迎参

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗 E岗镇哈双公路592号,金 福来家具有限公司

生活银中缝广告 玉泉基地住宿条件好多了,"从平房变二 楼了,不用再一屋挤六七个人。" 的是省市队淘汰的滑雪装备。为了省 受理地址:哈尔滨道里区地段 钱,有时也买一二百块的廉价滑雪服,摔 街1号生活报一楼阳光大厅 一跤衣服就破了,温晓彬经常晚上给孩 子们补衣服。让他记忆犹新的是,当年 刊登84681180 由于训练经费紧张,只够在亚布力练"半 冬雪",他们只能克服困难、加紧训练。



温晓彬好像是进体育圈"服雪役 的。在过去的27年里,他每年有将近10 个月在深山里度过。亚布力的皑皑雪峰 和玉泉的莽莽山林,看着他从帅气小伙

变成中年大叔,也终将见证他为雪白头。

生活报记者 周际娜

"每次下山我都有点儿不适应,街上车 多,人也多。"23日下午,趁着队伍休整期返 城招生的他,见到记者时朴实地笑了。

今年49岁的温晓彬,是哈市阿城区 滑雪重点体校自由式滑雪队的教练。隐 入山林的这27年里,他把一个 个城郊孩子送上了"世界 之巅",为国家队输送 了蔡雪桐、史万成、徐 **德超、王雪梅、毛秉** 强、张可欣等一大批 优秀滑雪运动员,其 弟子斩获数十个世界

曾穷到只练"半冬雪"

滑雪队队员。1997年,他来到阿城,成

为了滑雪体校的越野滑雪教练。从教以

来,他当过两次"转型先锋"。2003年,我

国开始引进U型场地技巧训练项目。阿

城的滑雪体校是当时国内较早开展单板

U型场地训练的业余体校,温晓彬奉命主

抓该项目,他培养的首批运动员蔡雪桐、

史万成、王雪梅、徐德超4人先后进入国家

队,多次在全国冬运会上夺金。北京冬奥

会上,蔡雪桐获得第四名。2011年,该体

校增设自由式滑雪双板U型场地项目,温

晓彬又培养出张可欣、毛秉强,至今仍在

都曾有过一段艰苦、枯燥的山居岁月。

"我们每年有将近10个月住在山上。冬

季滑雪期,我带队在亚布力滑雪场训练,

山上很冷,风很大。夏天和秋天,我们去

玉泉北山滑雪场练体能,山里没人,蚁虫

特别多,草丛里还有蛇。"温晓彬说,如今

20多年前,阿城的队员们大多使用

在成为顶尖选手之前,这些队员们

国家队里担当男女主力……

温晓彬是延寿人,曾是松花江地区

冠军以及至少60个全

国冠军,有的还成为了

国家队教练……

饱遍乡镇学校寻苗

式滑雪训练艰苦、危险系数较 高,城区里不好招生。为了寻找 好苗子,多年来他跑遍了大岭、小岭、 亚沟、玉泉等地的乡镇学校。

男子单板滑雪U型池的全国冠军徐 德超,是温晓彬从大岭乡挖来的。他相 中了这个弹跳好的小孩,带回来练了一 年。由于家里困难,徐德超一度想要放 弃,温晓彬特地去他家一番苦劝,最终把 他领回了队里。"练好了成为专业运动 员,不仅能改变命运,还有机会代表国家 参加世界大赛!"温晓彬的话点醒了徐德 超,他凭借刻苦的训练,当年冬天入选省 队,后来进入了国家队,还拿过全国冠

"00后"名将张可欣,是温晓彬从双丰 镇的学校操场上带回来的,她年仅15岁就 夺得了世界冠军;在北京冬奥会上,她获得 女子U型场地技巧第七名。这个受伤也要 滑向终点的坚强女孩,感动了很多人。温 晓彬记得,张可欣刚进队时,父亲和哥哥身 体不好,她特别懂事,"平时几乎不花钱,每 次揣几块钱来训练,再把钱原封不动地揣 回去。"温晓彬从最基础的抱头滚翻开始教 起,张可欣训练非常刻苦,主动给自己加 课,她经常在角落里反复练习,胆子也比男 孩子大,是同批队员中进步最快的。 前单板滑雪国家队队员、全国冠军

王雪梅,从9岁起便跟随温晓彬训练,"这 孩子从小玩单杠,能在杠上翻来翻去,跑 步时腿上还绑沙袋,她的转体和空翻很 有力量。"温晓彬回忆道,当年王雪梅是 全队年龄最小的,训练结束后,经常因为 想家哇哇大哭,他就耐心地哄着她。在 队里练了一年半,王雪梅就被省队相中, 派了两个男队员把人"抢走"了。"她前几 天还给我打电话,邀请我'五一'去成都 参加她的婚礼。"温晓彬欣慰地说。

劝田径选手改项 如今成国家队教练

大赛上斩获金牌,有的还成为了优 秀的教练员,葛达就是其中之一。 葛达最初是在玉泉的一所高中练 田径,温教练去当地选材时,发现 这孩子很灵巧,便劝他改练滑雪。

"进队的时候,我已经15岁 了,其实没抱太大希望。没想到, 这次改项彻底改变了我的命运。 葛达说,他后来进入了省队,现在 是北欧两项的黑龙江省队教练。 在北京冬奥会期间,他担任北欧 两项的国家队教练兼领队,他的

备受关注的主火炬手,也是第一 位站在冬奥会北欧两项赛场上的 中国选手。几个月前,葛达还带 队在"十四冬"上替黑龙江包揽了 该项目的三枚金牌。

"我真的很幸运,很感激温晓 彬教练,他的付出,我们一直都记 得!"葛达说,当年温教练训练很 严格,但平时待人很好,他在山上 帮队员们剃"卡尺",还自掏腰包 给队员买鞋和衣服,连过春节也

作为一名基层教练,温晓彬的 工作的确相当琐碎。他负责招生、 与家长沟通,还有日常训练和带队 参赛等。由于长时间无法下山,他 学会了给队员们理发,帮孩子们洗 滑雪服、给雪板打蜡,还会缝补蹦 床网。冬天,他会细心地帮孩子们 把鞋垫放在暖气上烘烤……"他不 只是教练,还像个保姆一样。"阿城 区滑雪重点体校校长王宝清感佩

是我的亲友们总结出的'教训'。" 憾补上。 温晓彬的妻子赵玉妍苦笑道,他们 的女儿今年高三了,曾向她抱怨 习惯了啥事都自己扛着,她知道丈 夫也不容易,"他总是晒黢黑回来,

冬天脸被风吹得直掉皮,还得了风

春天去学校选苗时,温晓彬留 意到,以前去招生时学校大力推介, 现在似乎也没那么热情了,主要是 担心孩子训练受伤。但他也欣慰地 发现,自从北京冬奥会以后,很多人 开始了解、关注雪上项目,他不必再 跟学生和家长从头讲起……

2022年北京冬奥会上,温晓 彬有4名弟子参赛。他当时也在 每年除了在山上训练的十个 张家口执裁越野滑雪,进入奥运 月,春天放假回家的两个月里,温 闭环后无法见面,没能留下一张 晓彬也不闲着,经常要去各地招 合影。明年,师徒们将会在哈尔 生。"结婚可千万别找滑雪教练,这 滨亚冬会聚首,希望能把这个遗

再过半个月,温晓彬又要带领 16名小队员进山了。"青山不老,为 过:"我长这么大,我爸都没咋陪 雪白头。"这像极了他与滑雪项目 我。"这几年过春节,温晓彬忙着训 的誓言和约定。"我希望能教出一 练和比赛,没能回家。赵玉妍早就 个奥运冠军!"温晓彬的眼睛里满

图片均由受访者提供

里,我用简单的期盼寻觅。这寻 觅,承载着太多太多的思念。 在思念里,春的印记如光影

斑驳,带着冬的不舍、雪的羁绊, 散落在初春的角落里,散发着微

一抹暖阳,温柔地撒在时光

里,寻找的脚步走在清冷的空气

就是这点微暖,让我在漫长

非白 委员 公公 告 黑龙江农垦宝隆拍卖有限公司接受委托,定于2024年5月15日上午

拍卖标的为: 1、报废机器设备一批(位于哈尔滨市哈平路、香福路)预估92.3吨,起拍单 嗎3346元 2√报废机器设备一批(位于北安市赵光农场场部西侧北安收储公司、九三 北安公司)新店94.2㎞,最拍单价每吨2224元 值942 吧,起和單价每吨2224元 单价拍卖,以实际检广数量为准,提货地点按不同公司设备分 受人负责拆解、装卸、运输。有意竞奖者请携带相关证明,身 交纳竞拍保证金每标的伍万元,于2024年5月14日11时前到

、可办理意义于统 北安看样时间5月9日 地点:北安布赵先及场六委90栋1号九三北安公司办公楼前8:30开始 哈尔滨看样时间5月8日 地点:哈尔滨市平阴区岭宁东路1号九三食品公司门卫8:30开始。 提货时间:1个月内据供完毕 展样由诺:1号标场外生生19969933090 2号标的王先生19969933700 联系地址:哈尔滨市看坊区珠江路29号8楼805 室 联系电话:0451-55195722转分机8001 13384607706梁经理

期盼。我期待春日的来临。

日的落叶,经过寒冬的洗礼,枯萎 干黄,它隐约的脉络,在时间的打 磨下透出岁月的痕迹。这干枯是 生命独有的色彩,它也曾绚烂,不 该被遗忘。只有"化作春泥更护 花"的付出,才有满树繁花的时刻

来的是希望。

袖、爬上你的眉梢,不经 就慢慢地生长。

捡拾一片落叶,那是去年秋

意地来,不经意地离开。

略带颜色的花瓣,在初春 隆,流水潺潺……

喜万分,满是希望哩!

悠然自得的云儿,随意飘荡, 在阳光的温暖里,铺满春的天空。 春风,吹起悠扬的曲子,多么 浪漫的情愫啊! 在悠长的日子里 慢慢地升起,抚摸多情的柳枝,在 慵懒的阳光里舞动,带着绚烂的 笑,吹绿了整个世界。

走出去,去听鸟儿欢畅的声 春,是需要寻找的!她从沉 音。这声音,吐出了郁闷,被人 的寒冬里保持了清醒,也充满了 寂的、冰冷的冬日里姗姗而来,带 们欢快愉悦地收纳了。鸟儿的 嘴里含着思念的种子,振翅高 在一个不留意里,它落在 或是沟壑,深渊或是浅滩,戈壁 你的肩头、拂过你的衣 或是荒漠,种子被带到哪里,它

> 这是春的希望。走出去,去 怎会不留恋呢?那 看杨树抽出新绿,杨絮挂满枝头; 顶着冰雪绽放的冰凌花, 走出去,感受黑土解冻,机械轰

> 显得桀骜不驯。纵是一 寻春的脚步不停歇,一直持 个小小的草芽,也令人欣 续着、持续着……